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К-По2 бр.6/16 

 
Транскрипт аудио записа  

са главног претреса од 14.10.2016. године  
 
 
 Председник већа:  
 

Председник већа отвара заседање у предмету Одељења за ратне злочине Вишег 
суда у Београду К-По2 6/2016 у кривичном поступку против оптужене Томић Ранке, 
због кривичног дела ратни злочин против ратних заробљеника из члана 144 КЗ СРЈ, по 
оптужници Тужилаштва за ратне злочине КТО број 5/16 од 26.05.2016. године.  

 
Веће ће поступати у следећем саставу: председник већа судија Винка Бераха 

Никићевић, чланови већа судије Вера Вукотић и Владимир Дуруз, записничар Сњежана 
Ивановић, судијски помоћник Никола Ускоковић.  

 
Да ли има примедби на састав већа?  
 
Нема примедби на састав већа.  
 
Председник утврђује да су на главни претрес приступили:  
 
-заменик тужиоца за ратне злочине Снежана Станојковић са тужилачким 

помоћником...  
 
Помоћник тужиоца за ратне злочине: Новак Вучо.  
 
Председник већа: Оптужена Ранка Томић са браниоцем адвокатом 

Милосављевић Миланом.  
 
Адвокат Милан Милосављевић: Тако је, и адвокатским приправником 

Милосављевић Марком. 
 
Председник већа: Хвала. Добро.  
 
Веће доноси 
 

Р Е Ш Е Њ Е 
 

Да ли Ви хоћете нешто да кажете? Само укључите микрофон молим вас. Док не 
изговорим да се главни претрес одржи. Изволите.  

 
Адвокат Милан Милосављевић: Јел` сад функционише?  
 
Председник већа: Сад функционише изволите.  
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Адвокат Милан Милосављевић: Дакле поред осталих предлога што сам 
предложио на прошлом заседању ја бих сада суду доставио и тужиоцу  једну изјаву која 
је дата и оверена пред судом од стране пуковника... 

 
Председник већа: Чекајте колега да отворим главни претрес, па ћемо онда.  
 
Адвокат Милан Милосављевић: Океј, нема проблема.  
 
Председник већа:  
 
Веће доноси  
 

Р  Е  Ш  Е  Њ  Е  
 

Да се главни претрес одржи.  
 
Главни претрес је јаван.  
 
Врши се аудио снимање главног претреса, а препис тонског снимка биће 

саставни део записника о главном претресу.  
 
Да ли сматрате да је неопходно сада да то одмах предате или да кренемо са 

главним претресом? Можемо јел` тако.  
 
Адвокат Милан Милосављевић: Да, да, можемо кренути па ћемо током 

поступка, ја ћу ово да... 
 
Председник већа:  
 

ЛИЧНИ ПОДАЦИ ЗА ОПТУЖЕНУ  
 

Изволите, хоћете стати овде молим вас. 
 
Ви сте дали личне податке... 
 
Адвокат Милан Милосављевић: Извињавам се, само ако могу да поставим 

питање, госпођа која је?  
 
Председник већа: Ево, реците. То је публика, на крају крајева није ни потребно 

да се представља, али ако желите Ви кажите.  
 
Адвокат Милан Милосављевић: Знате шта ја постављам питање, можда буде 

сведок или неко други, ја не знам о чему се ради.  
 
Председник већа: Ни то није сметња. Ни то није колега сметња изволите. То је 

Ваша воља да се представите, није ништа неохподно.  
 
Адвокат Милан Милосављевић: Хвала лепо.  
 
Председник већа: Хвала вам.  
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Дакле, отпужена Томић Ранка. Ви сте дали Ваше податке на припремном 

рочишту 22.09.2016. године, да ли има неких измена у Вашим личним подацима? 
 
Оптужена Ранка Томић: Нема.  
 
Председник већа: Нема измена, адреса, све је исто?  
 
Оптужена Ранка Томић: Све.  
 
Председник већа: Добро. Можете сести. Ја ћу вам сада рећи која су Ваша права, 

које су Ваше дужности, па ме пажљиво слушајте.  
 
Упозорава се оптужена у смислу члана 389 ЗКП да пажљиво прати ток главног 

претреса, да је дужна да предлоге за извођење појединих доказа изнесе одмах или у 
најкраћем року по сазнању да је њихово извођење потребно.  

 
Поучава се о правима и дужностима у смислу члана 68 и 70 ЗКП да све што 

изјави може да буде коришћено као доказ у поступку, да може ништа да изјави, да 
ускрати одговор на поједино питање, да слободно изнесе своју одбрану, да призна или 
не призна кривицу, да њеном саслушању присуствује бранилац, да разматра списе и 
разгледа предмете који служе као доказ, да прикупља доказе за своју одбрану, да се 
изјасни о свим чињеницама и доказима које је терете и да изнесе чињенице и доказе у 
своју корист, да испитује сведоке оптужбе и захтева да се под истим условима као 
сведоци оптужбе у њеном присуству испитају сведоци одбране. Оптужена је дужна да 
се одазове на позиве суда и обавести суд о промени адресе и пребивалишта, односно о 
намери да промени адресу пребивалишта или баравишта, а посебно о праву да износи 
чињенице и предлаже доказе у прилог своје одбране, да поставља питања сведоцима, 
вештацима, да ставља примедбе.  

 
Да ли сте разумели ове поуке? Јесте. Добро. Сада прелазимо на фазу излагања 

оптужбе.  
 

ИЗЛАГАЊЕ ОПТУЖБЕ  
 

Изволите. Да ли ће тужилац да прочита оптужбу или ће укратко да је изложи? 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Обзиром да сам читала на припремном 

рочишту, па уколико веће или одбрана сматра да треба поново да прочитам, ја ћу 
прочитати, али свакако остајем при свему ономе што сам на припремном рочишту 
прочитала из наше оптужнице.  

 
Председник већа: Дајте само укратко, кажите шта се ставља на терет.  
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Значи као што је то описано у диспозитиву 

оптужнице, значи за време немеђународног оружаног сукоба који се одвијао на 
територији Републике Босне и Херцеговине, у то време између Војске Републике 
Српске и Армије и МУП-а БиХ, значи као под тачком а) мучење и нечовечно 
поступање,  наношење великих патњи и повреде телесног интегритета као што смо то 
описали, уколико има потребе ја ћу поновити све те радње. Значи као припадница 
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„Фронта жена - Петровац“ при Петровачкој бригади Војске Републике Српске која је 
уједно била и старешина у чину капетана, овде оптужена Томић Ранка а коме су 
припадале и Кубурић Бора и Бањац Радмила, значи ипак ћу прочитати... 

 
Председник већа: Не морате, можемо да констатујемо.  
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Добро. И у осталом делу значи под тачком 

б) учешће у убиству како смо то описали оптужницом КТО број 5/2016 чиме је 
извршила кривично дело против ратних заробљеника из члана 144 Кривичног закона 
Савезне Републике Југославије.   

 
Председник већа: Хвала.  
 
Заменик тужиоца за ратне злочине излаже садржај оптужбе садржане у 

оптужници Тужилаштва за ратне злочине КТО брј 5/2016 од 26.05.2016. године.  
 
Добро.  
 

ИЗЈАШЊЕЊЕ ОПТУЖЕНЕ  
 

Изволите. Ми морамо да поновимо малтене оно што је било и на припремном 
рочишту, али тако нам закон налаже.  

 
Реците ми да ли сте разумели оптужбу? 
 
Оптужена Ранка Томић: Јесам.  
 
Председник већа: Јесте. Да ли желите да се изјасните о оптужби стим што Вас 

ја поучавам да нисте дужни да се изјасните и да одговарате на постављена питања. Да 
ли Ви желите?  

 
Оптужена Ранка Томић: Изјаснићу се.  
 
Председник већа: Изјаснићете се. Да ли признајете да сте учинили кривично 

дело за које сте оптужени?  
 
Оптужена Ранка Томић: Не.  
 
Председник већа: Не признајете.  
 
Оптужена Ранка Томић: Нисам крива, немам никакве везе ни са местом, ни са 

догађајем који се наводи у оптужници.  
 
Председник већа: Добро. Ставите овако...  

 
Почетак доказног поступка  

 
САСЛУШАЊЕ ОПТУЖЕНЕ  
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Председник већа поучава оптужену да се може изјаснити о свим околностима 
који је терете и да може да изнесе све чињенице које иду у корист.  

 
Изволите. Дакле, Ви сте прочитали оптужницу, Ви знате шта вам је стављено на 

терет, па нам испричајте укратко шта се то десило средином јула `92. године како вам је 
то стављено отпужницом на терет, где сте били у то време да ли сте били мобилисани, 
да ли сте припадали некој војној формацији,  укратко вас само уводим, како сте 
изгледали у то време, па нам испричајте шта се то десило.  

 
Оптужена Ранка Томић: Крајем `91. наредбом са Војне академије са се 

упућујем у 9. корпус Книн, отишла сам у Книн, из Книна сам отишла у Медачки Џеп. У 
Медаџком Џепу сам била до ја мислим негде 23. април, уствари није ни битно, 
углавном другом половином априла, где сам добила... 

 
Председник већа: Које године? 
 
Оптужена Ранка Томић: `92.  
 
Председник већа: Добро.  
 
Оптужена Ранка Томић: Стим да су и оно плави шлемови дошли у Српску 

Републику Крајину, па се и војска и повлачила и враћала се војска Југословенске 
народне армије, ја сам добила у команди наредбу да су се жене у Петровцу добровољно 
јавиле на обуку и упућена сам и имам наредбу да извршим ту обуку са овим женама 
које су се добровољно јавиле. Извршила сам обуку, по завршеној обуци имам и налог 
кад сам дошла, имам налог кад сам се вратила, па ме накнадно команда послала да 
довршим дообуку где сам била негде две недеље на Оштрељу, стим да ја никакву 
командну дужности нисам имала у Петровцу и уопште у то време се није звало „Фронт 
жена - Петровац“ но је био пешадијски вод, регистрово се као пешадијски вод, где ја 
имам и реверсе где сам за потребе обуке задужила и пушке и муницију где смо 
изводили и гађање, где имам и реверс од муниције где имам и реверс од пушака и број 
пушака које сам задужила и које сам вратила.  

 
Председник већа: Добро.  
 
Оптужена Ранка Томић: Тако да ја никакву нисам командну дужност имала у 

Петровцу. А „Фронт жена“ који се наводи, он је формиран тек у априлу `94. године. 
`94. у априлу, где сам ја помогла тим женама, обратиле су ми се са молбом да им 
напишем статут и да се то региструје као „Фронт жена“ да би оне помагале рецимо 
обрађивале земљу, сејале, подизале те плодове, па тако помагале војсци.  

 
Председник већа: Да ли сте имали неки чин? 
 
Оптужена Ранка Томић: У свим документима пише поручник Ранка Томић, и у 

наредби пише поручник Ранка Томић. Колико ја видим и колико сам читала тамо 
изјаве, они се држе и показују саслушаним сведоцима календар од `95. на којој пише 
„Фронт жена“, значи он је формиран `94., календар је издат то су у Грчкој, јел` ја имам 
пријатеље у Грчкој и водила сам жене тамо и да би донеле и помоћ за рањенике и за 
борце Републике Српске, уствари и тада и Република Српска и постојала, и где смо се 
ми сликали тамо у Грчкој и једна фотографија има на тој обуци кад је баш извршено 
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гађање и види се колико пушака има на тој фотографији да нису оне све наоружане, оне 
јесу обучене али нису наоружане, значи и по завршеном задатку ја сам вратила, имам 
реверс где сам вратила и те пушке.  

И у међувремену 5. јула мој командант који ми је био и на личком ратишту је 
погино, и око његове сахране организација у Петровцу и од мог путног налога којим 
сам ја дошла из Грачаца, дала сам гориво да оду да обавесте, да дођу из Грачаца на 
сахрану и 7. јула је сахрана била. Ја сам присуствовала сахрани имам људе који су ме 
видели, имам ТВ снимак, имам на ВХС касети да сам била на сахрани. И из Грачаца је 
стигао човек, он је иначе лично био шофер директора млина из Грачаца, после сахране 
кад смо се вратили кући задржавали су ме да останем, нисмо могли да останемо зато 
што смо се враћали за Грачац. Имам човека који ме је одвезо са сахране у Грачац. Моје 
две другарице, у међувремену је једна умрла, ова друга исто ће да посведочи да смо 
заједно отишли у Грачац. Звала сам команду у северну касарну, од покојног Совиља 
кум је радио, не знам где је сад, ја би врло радо знала где је, да знам где је да могу и он 
да посведочи. Звала сам ако има неко возило да иде или за Кореницу или Грачац или за 
Удбину, да сврати по мене да ме одвезе јер није било тада превоза из Грачаца, да ме 
одвезе у Книн. И у међувремену ако и нема превоза преноћила би доле као и кад сам и 
долазила и ишла у Книн у команду, па у Дому Војске ЈНА у Книну сам спавала. И 
возило је ишло за, сад се не сећам да ли је Кореница да ли је Врховине појма немам, 
само знам да су свратили отишла сам у Книн и дошла сам у Београд у 9 увече.  

 
Председник већа: Деветог ... 
 
Оптужена Ранка Томић: Десетог сам била на Војној академији.  
 
Председник већа: 9. јула сте дошли у Београд, `92.  
 
Оптужена Ранка Томић: Дабоме 09. јула, а 10. јула сам била на Војној 

академији јавила се у матичну јединицу јел` имам наредбу одакле се упућујем из моје 
матичне јединице и по завршеном задатку да се јавим команди својој. И то је све. Нити 
знам где је то место, први пут сам га ... 

 
Председник већа: Само ми реците почетком јула где сте Ви били, где сте 

стационирани, почетком јула `92.? 
 
Оптужена Ранка Томић: Почетком јула ишла сам у Грачац, дошла из Грачаца, 

била на сахрани... 
 
Председник већа: Чекајте молим вас, полако. Значи где је Ваше одредиште 

било кад сте дошли, кад сте били... 
 
Оптужена Ранка Томић: Ја сам и даље била вођена у 9. Корпусу где је команда 

била у Грачацу, из Светог Рока се преселила у Грачац кад су дошли плави шлемови они 
су поставили тамо неке барикаде, капије, не знам ни ја шта, и онда су они из Светог 
Рока се преселили у Грачац и главна команда је била у Грачацу, а припадали смо 9. 
Корпусу Книн.   

 
Председник већа: Добро јесте Ви били на овом подручју, јел` видите како вам је 

оптужницом стављено на терет, јесте Ви били ту стационирани?  
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Оптужена Ранка Томић: Нисам  уопште била у Босанском Петровцу после 07. 
јула. После 07. јула ја уопште тамо нисам била. Ја чак имам из, од тих жена које су биле 
на обуци, на сахрани су биле њих 5-6 и сведок ће да ми буде, она је из Паланке Ђукић 
Душанка, поздравили смо се ту ушла сам у ауто, отишла сам за Грачац они су се 
вратили аутобусом за Петровац.  

 
Председник већа: Како сте изгледали, јесте носили униформу тада, значи 

говоримо, ајде да се фокусирамо на јул месец `92.  
 
Оптужена Ранка Томић: Не, не, ја сам сво време носила униформу јер сам ја, ја 

једино сам била командир женске артиљеријске батерије у Медачком Џепу и то ми је 
једина командна функција била тамо. И они су мене ето зато што су се жене јавиле, ја 
јединствено сам била жена која је завршила и школу резервних официра и била сам 
тамо и формирала ту женску артиљеријску, исто од добровољаца из Госпића, шта ја 
знам околина Грачаца и тога. И једину командну дужност сам имала тамо и отуда су ме 
послали у Петровац зато што су се жене, адекватно су можда мислили једина ја могу то 
да изведем са женама и отишла сам тамо на ту обуку да извршим.  

 
Председник већа: А где сте вршили обуку?  
 
Оптужена Ранка Томић: У Петровцу.  
 
Председник већа: Где, у ком објекту, где сте вршили ту обуку?  
 
Оптужена Ранка Томић: Не, не, не, оне су се скупиле и онда смо изашли на 

излаз из Босанског Петровца тамо код, не знам како се зове ресторан, није било неки 
Латиновић је држо колико се ја сећам и на оним ливадама, пољанама и неки шумерак је 
био и тако, где је било и сметлиште и шта ја знам, па оно савлађивање терена, ово-оно, 
и онда су се скупиле, склапање, расклапање наоружања и то, које смо добили пушке 
које сам ја после и вратила.  

 
Председник већа: Дакле Ви сте имали какву униформу?  
 
Оптужена Ранка Томић: Па униформу ову... 
 
Председник већа: Маскирну, какву? 
 
Оптужена Ранка Томић: Са којом сам дошла из Грачаца.  
 
Председник већа: Па каква, маскирна униформа? 
 
Оптужена Ранка Томић: Па добро, носила сам и маскирну, носила сам и ону 

СНБ која је била у оно време коју је носила Југословенска Народна Армија.  
 
Председник већа: Јел` то она зеленкаста, каква?  
 
Оптужена Ранка Томић: Зелена, зелена, маслинасто.  
 
Председник већа: Јесте имали нешто на глави?  
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Оптужена Ранка Томић: Не. После... 
 
Председник већа: На ногама шта сте имали?  
 
Оптужена Ранка Томић: Имала сам „Титовку“ и после кад сам је скинула више 

никад ниједну ознаку нисам ни ставила на главу и вратила сам се ту и никад више... 
 
Председник већа: Дакле, ја вас само питам за тај период јул `92. Значи нисте 

имали ништа на глави тада? 
 
Оптужена Ранка Томић: Не.  
 
Председник већа: Шта сте имали на ногама? 
 
Оптужена Ранка Томић: Чизме.  
 
Председник већа: Чизме. Добро. Реците ми овако, јел` Ви познајете Кубурић 

Бору и Бањац Радмилу?  
 
Оптужена Ранка Томић: Познајем обе, биле су на обуци имам и списак где се 

налазе обе на списку.  
 
Председник већа: Кад сте их упознали први пут? 
 
Оптужена Ранка Томић: Па први пут у биоскопској сали кад су се јавиле и кад 

сам ја дошла да им саопштим за ту, план обуке и кад сам их извела на обуку.  
 
Председник већа: А када је то било ког месеца, кад сте њу упознали?  
 
Оптужена Ранка Томић: У априлу.  
 
Председник већа: У априлу `92.  
 
Оптужена Ранка Томић: Да. Не знам тачно датум, има на налогу кад сам стигла 

из Грачаца у Петровац.  
 
Председник већа: А реците ми, а Бањац Радмилу исто тада? 
 
Оптужена Ранка Томић: Да.  
 
Председник већа: А да ли познајете... 
 
Оптужена Ранка Томић: Никога раније пре нисам познавала и први пут у 

животу сам била у том крају у Петровцу и западној тој Крајини, Босанској Крајини.  
 
Председник већа: А јел` познајете... 
 
Оптужена Ранка Томић: И ишла сам до Крњеуша ја мислим да се зове, и ту 

имам исто списак жена које су биле на обуци, и тамо сам обуку извршила са тим 
женама.  
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Председник већа: А јел` познајете Ђукић Веселка?  
 
Оптужена Ранка Томић: Не.  
 
Председник већа: Не знате ко је то?  
 
Оптужена Ранка Томић: Не. Први пут из оптужнице сам сазнала и за име и 

презиме. Нити сам га видела, нити га знам.   
 
Председник већа: А реците ми како је изгледала ова Бањац Радмила, јел` она 

имала неки надимак или нешто? 
 
Оптужена Ранка Томић: Не колко ја знам није.  
 
Председник већа: Није.  
 
Оптужена Ранка Томић: Она је кратко била код мене на обуци и кад је 

завршила тај први део обуке, ја сам питала ко је шта завршио за шта је способан, шта је 
раније радио и она је рекла да је била дактилограф и ја сам је упутила код мог 
команданта мислим покојног Совиља, да се јави да може да куца наредбе и тако пошто 
је била дактилограф и ту се завршило све.  

 
Председник већа: А јесте били у неком сукобу са њима? 
 
Оптужена Ранка Томић: Не.  
 
Председник већа: Нисте.  
 
Оптужена Ранка Томић: Не.  
 
Председник већа: А што би овако Кубурић Бора рекла и описала цео овај 

догађај и говорила да сте их Ви повели из те неке основне школе, да је спомињала ову 
Кармен, јесте чули за тај случај? 

 
Оптужена Ранка Томић: Не знам, да ли имају они... Нисам никад чула у животу 

ни за ту, то име и презиме нит` ... 
 
Председник већа: У то време јесте чули?  
 
Оптужена Ранка Томић: Не.  
 
Председник већа: А јесте чули да се десио такав догађај тад у то време?  
 
Оптужена Ранка Томић: Не.  
 
Председник већа: Не.  
 
Оптужена Ранка Томић: Кад сам, пре две године кад сам први пут овде позвана 

па кад ми је рекао судија, па је питао записничара јел` као у својству сведока или 
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оптужене, ја нисам ни знала ни због чега ме зову. И кад је реко оптужене, мислим 
стварно ја сам се изненадила. Ја стварно немам никакве везе са тим. И сведоке имам, и 
папире имам. Имају ли иједан ваљан доказ уместо лажних изјава или рецимо 
упоређења са календаром да виде моју слику и ја читам тамо изјаве нагађају ми име, 
незнају чак ни право име. Нагађају ми чин, сви говоре капетан ја поручник, у свим 
папирима у наредби пише да је поручник они ми говоре да сам капетан, они ме 
унапредили. И гледају фотографију од `95.  

 
Председник већа: А чекајте, на униформи јесте имали ознаку, јесте имали чин 

на униформи тад `92. године? 
 
Оптужена Ранка Томић: Па `92. ево имала сам... 
 
Председник већа: Не, не, немојте показивати руком после ћемо видети, само 

реците.  
 
Оптужена Ранка Томић: Не.  
 
Председник већа: Јесте имали неки чин на униформи `92. године јула месеца?  
 
Оптужена Ранка Томић: Јесам.  
 
Председник већа: Који чин? 
 
Оптужена Ранка Томић: Касније сам унапређена од генерала Младића у чин 

капетана. А у то време... 
 
Председник већа:  А ја вас питам јула `92.  
 
Оптужена Ранка Томић: Нисам имала чин капетана. То кад сам обуку вршила 

и то, то тек негде тамо у августу ја мислим, у августу наредба је стигла.  
 
Председник већа: Дакле Ви нисте уопште чули, нисте били ту где су описивали 

тај догађај... 
 
Оптужена Ранка Томић: Не.  
 
Председник већа: Ништа не знате о томе? 
 
Оптужена Ранка Томић: Не. И ово све што тамо наводе једино ту Кубурић 

имам је на списку и Бањац. И Бањац је само била на обуци и после била у команди на... 
 
Председник већа: И кад њих последњи пут видите? Она у то време није била 

Кубурић јел` тако, Бора?  
 
Оптужена Ранка Томић: Кубурић... 
 
Председник већа: Јел` се презивала тада Кубурић? Јесте.  
 
Оптужена Ранка Томић: Па тако је записано тамо у овом списку Кубурић... 
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Председник већа: Ма не, како је Ви знате?  
 
Оптужена Ранка Томић: Не знам после дал` се удала дал` је, никад их после 

нисам ни видела ни срела. 
 
Председник већа: Добро. Јел` можете да определите када сте последњи пут 

били са њима Кубурић Бором и Бањац Радмилом?  
 
Оптужена Ранка Томић: Па ето то на тој обуци значи крајем јуна, крајем јуна 

јер оне су ишле и на обуку на Купрес где сам и ја присуствовала па сам полагала ону 
обуку за прву помоћ, код, тада је био хирург Керкез ја мислим.  

 
Председник већа: Добро. За то време јел` било заробљавања, јел` била нека 

жена заробљена у то време? 
 
Оптужена Ранка Томић: Не. Јер  ја сам била у то време на Купресу, са Купреса 

сам се вратила отишла у Грачац, из Грачаца сам дошла на ту сахрану, вратила се у 
Грачац, дошла у Книн, из Книна у Београд и то је све.  

 
Председник већа: А да ли можете да објасните због чега оне вас спомињу, ево 

још једном да вас питам. Због чега оне вас спомињу да сте били присутни, чак каже шта 
сте све радили, да сте наређивали, да сте били главни тамо, да су морале да вас 
слушају, да су морале да туку, да сте ви тукли, видите све да вам не понављам све шта 
вам је оптужницом стављено на терет. Због чега?  

 
Оптужена Ранка Томић: Ја сам вам рекла, ја никакву нисам имала командну 

дужност... 
 
Председник већа: Не. Ја вас питам због чега би оне тако говориле о Вама?  
 
Оптужена Ранка Томић: Па не знам ја... 
 
Председник већа: Зато вас питам... 
 
Оптужена Ранка Томић: Можда су и присиљене, можда су  наговорене, можда, 

не знам, не знам, не знам. Ја нисам тамо била, нисам са њима се ни чула ни видела, ни 
причала о томе да би знала због чега оне тако изјављују, а нисам се замерила ни са ким. 

 
Председник већа: Добро. Ево ја ћу препустити браниоцу да вам постави 

питања. Изволите. Прво иде бранилац по закону. Микрофон молим вас укључите.  
 
Адвокат Милан Милосављевић: Пре, хоћу ли да прво поставим питања па 

ћемо накнадно да ово доставимо. Фотографија која се налази у списима предмета према 
мојој процени је фотографија са једног календара, хоћете ли потврдити да ли је то та 
фотографија, ја ћу вама дати календар... 

 
Председник већа: Чекајте молим вас, ми ћемо показати ово што се налази у 

спису.  
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Адвокат Милан Милосављевић: Управо то, покажите прво шта се налази у 
спису, а после ћемо видети да ли је то та фотографија.  

 
Председник већа: На ову мислите?  
 
Адвокат Милан Милосављевић: Не, не.  
 
Председник већа: Не. Чекајте.  
 
Адвокат Милан Милосављевић: Мислим на ову прву, мислим на ово што сте 

сад отворили, ево то је оно увеличавано и тако даље.  
 
Председник већа: А то говорите.  
 
Адвокат Милан Милосављевић: Е управо тако. Дајте сада, па само да 

упоредите да ли је то та фотографија.  
 
Председник већа:  
 
Констатује се да бранилац оптужене Томић Ранке предаје суду календар из `95. 

године насловљен као „Република Српска Фонт жена - Петровац“, за коју наводи да се 
на једној од фотографија налази овде оптужена Томић Ранка.  

 
Тужиоче, можемо да покажемо преко документ камере. Овде немамо документ 

камеру. Имамо.  
 
Режија молим вас да нам прикажете фотографију на мониторе.  
 
Јел` можемо да учинимо неспроним да је ова фотографија која је означена у 

нашем спису 159/98 управо фотографија која је на календару?  
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: А не, то не, не могу да учиним неспорним, 

али сам видела на календару о којој фотографији је реч, тако да у том смислу сам рекла 
да нема потребе да се укључује документ камера да би ја то видела.  

 
Председник већа: Добро.  
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Али никако да се учини то неспорним.  
 
Председник већа: Добро. Ево изволите, поставите питање.  
 
Адвокат Милан Милосављевић: На овој фотографији се види да сте носили 

СНБ униформу и да сте у чину поручника. Где је снимљена ова фотографија и када, ако 
можете да се сетите? 

 
Оптужена Ранка Томић: У фебруару `92. у Медаку. Они  кажу Медку у Лици 

Медак, мештани Медака.  
 
Председник већа: Хоћете нам то приложити као доказ да се то фотокопира или?  
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Адвокат Милан Милосављевић: Хоћу да вам приложим с тим да ми вратите 
оригинал, ја нисам успео овакав велики формат да фотокопирам, ако ви имате 
могућности... 

 
Председник већа: Не, Ви нам то фотокопирајте па нам онда доставите.  
 
Оптужена Ранка Томић: Ја мислим да имам тога, можете да оставите.  
 
Председник већа: Ништа, онда нам предајте то, па ћемо... 
 
Оптужена Ранка Томић: Можете, можете.  
 
Председник већа: Добро.  
 
Адвокат Милан Милосављевић: Само да поставим још нека питања. У доњем 

левом углу да тако кажем се види фотографија пуно жена у униформи. Када је та 
фотографија снимљена ако можете да се сетите?  

 
Оптужена Ранка Томић: Она је снимљена у априлу `92. део обуке извођење 

гађања.  
 
Адвокат Милан Милосављевић: Да ли би могли на овој фотографији да 

препознате Кубурић?  
 
Оптужена Ранка Томић: Да.  
 
Адвокат Милан Милосављевић: И дотичну, како се зове... 
 
Председник већа: Радмилу.  
 
Адвокат Милан Милосављевић: И дотичну Радмилу.  
 
Председник већа: Бањац.  
 
Оптужена Ранка Томић: Да.  
 
Адвокат Милан Милосављевић: Јел` можете да поближе објаснимо овде да се 

налази у првом реду, другом реду, стоје, седе... 
 
Председник већа: Само да видим молим вас. То је фотографија која је и овде у 

спису.  
 
Адвокат Милан Милосављевић: Јесте.  
 
Председник већа: „Помаже Бог сестре Српкиње“, то је фотографија која нам се 

налази у спису под ознаком 161/39.  
 
Ајте да не показујемо овако, да не показујемо календар него да показујемо ову 

нашу фотографију.  
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Адвокат Милан Милосављевић: Слажем се... 
 
Председник већа: Можда ако може боље да види на календару ко је то... 
 
Адвокат Милан Милосављевић: Управо због тога. Управо због тога, ако се 

боље, то је црно бела техника овде па ... 
 
Председник већа: Црно бела. Ајде може. Јел` се слажете да покажемо ту 

фотографију јер је у боји, а ова је црно бела, а очигледно је да је то то.  
 
Адвокат Милан Милосављевић: Јел` се слажете тужиоче или не?  
 
Оптужена Ранка Томић: Јел` то фотогафија из априла `92. ... 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Јел` могу ја да поставим једно питање пре 

него што ви то покажете.  
 
Оптужена Ранка Томић: Може.  
 
Председник већа: Изволите.  
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Окривљеној. Значи јел` Ви поседујете ту 

фотографију која се налази на календару коју управо бранилац приказује?  
 
Оптужена Ранка Томић: Да.  
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Поседујте фотографију.  
 
Оптужена Ранка Томић: Мојим фотоапаратом је и сликана.  
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Да ли можете Ви да приложите суду ту 

фотографију? 
 
Оптужена Ранка Томић: Сад, једино да тражим... 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Ја бих јако ценила тај Ваш напор, пошто ја 

знам да сте Ви иначе фотограф... 
 
Оптужена Ранка Томић: Фотограф да.  
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: И да је, ако дозволите, ја бих волела да Ви 

нађете ту фотографију па бисмо онда са те фотографије предочавали и говорили о 
којим лицима се евентуално ради на фотографији.  

 
Председник већа: Добро.  
 
Оптужена Ранка Томић: Само мало... 
 
Председник већа: Ништа, онда ћемо показати ову фотографију коју имамо у 

спису.  
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Адвокат Милан Милосављевић: Може, покажите ту фотографију. Нема 

никаквих проблема.  
 
Оптужена Ранка Томић: Ја мислим да да имам и филм, јел` пребацивала сам у 

електронској форму неке филмове па ћу да погледам у мојој архиви па да донесем и 
филм.  

 
Председник већа: Дакле, ја овако, ја само могу да констатујем на први поглед 

да је фотографија коју оптужена предаје у боји, да на фотографији пише „Помаже Бог 
сестре Српкиње“, да изгледа да је као и фотографија која је означена у нашем спису 
161/39. Делује нам да је идентична. Добро. Ево нека покаже, изволите, можете да 
покажете.  

 
Оптужена Ранка Томић: Можете и ту ... 
 
Председник већа: Ако видите...  
 
Оптужена Ранка Томић: Је, је, иста је фотографија.  
 
Председник већа: Добро.  
 
Адвокат Милан Милосављевић: Добро, тужиоцу је све спорно.  
 
Председник већа: Јел` не може да се покаже? Ајде покажите, обележите нам те 

особе за које Ви питате. Значи ко је на тој фотографији Бањац Радмила и ко је Кубурић 
Бора? Ево узмите од Вашег браниоца оловку. Значи, јел` можете да нам оставите ту 
после фотографију?  

 
Оптужена Ранка Томић: Може, може.  
 
Председник већа: Означите ко је Бора, ко је Радмила. А означите и себе, ако се 

налазите на тој фотографији.  
 
Оптужена Ранка Томић: Ево изволите. Ја сам вам написала, заокружила и 

написала имена.  
 
Председник већа: Ево ставите је овде на документ камеру. Добро.  
 
Адвокат Милан Милосављевић: Кажете да сте 09. се вратили на Војну 

академију.  
 
Оптужена Ранка Томић: Да.  
 
Адвокат Милан Милосављевић: Јесте се коме јавили и да ли је Ранко Мачкић 

10. био на послу и да ли сте били са њим? 
 
Оптужена Ранка Томић: Да. Ја сам дошла у вечерњим часовима 09. а 10. сам 

дошла на Војну академију да се јавим да сам се вратила. Нашла сам и моје другове који 
су се у мају ватили, а који су били са мном заједно у Медачком џепу и један од 
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наведених је ту посведочио да смо се видели 10. и да смо били заједно на Војној 
академији. Ако је потребно ја ћу да донесем још и четири, пет ... 

 
Председник већа: Не морате се тако тужиоцу обраћати, гледајте у нас... 
 
Оптужена Ранка Томић: Не, не, не, пошто гледам, ја се извињавам... 
 
Председник већа: Ево и да означимо ову фотографију бројем 1, тако да ћемо је 

уврстити у спис.  
 
Констатује се да је фотографију коју је предала оптужена и на којој је означила 

себе и Борку као и Радмилу означена бројем 1, и иста се здружује спису. 
 
Адвокат Милан Милосављевић: Ја немам више питања, једино што бих суду 

доставио изјаву оверену пред судом у оригиналу и две фотокопије за суд, од господина 
Ранка Мачкића.  

 
Председник већа: Од кад је та изјава?  
 
Адвокат Милан Милосављевић: Ево пише позади кад је оверена... 
 
Председник већа: Па добро, ми можемо њега и да позовемо у својству сведока.  
 
Адвокат Милан Милосављевић: Позваћемо га али нека буде у списима 

предмета и нека се тужилац упозна... 
 
Оптужена Ранка Томић: Мислим ако је потребно ја могу да наведем још 

четири-пет сведока који могу да дођу и да потврде или изјавом тако или лично да дођу.  
 
Председник већа:  
 
Констатује се да је бранилац оптужене Ранке Томић предао суду оверену изјаву 

пуковника Ранка Мачкића од 11.10.2016. године у три примерка.  
 
Ево једну можемо да уручимо и заменику тужиоца.  
 
Констатује се да су исте... 
 
Адвокат Милан Милосављевић: Стим што би волео да једну вратите мени, 

или оригинал или копију.  
 
Председник већа: Аха, ево Вама оригинал.  
 
Адвокат Милан Милосављевић: Хвала лепо.  
 
Председник већа: Немате више питања? 
 
Адвокат Милан Милосављевић: Не, не, немам више.  
 
Председник већа: Изволите тужиоче јел` имате Ви питања?  
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Заменик тужиоца за ратне злочине: Добар дан. Заменик тужиоца за ратне 

злочине Снежана Станојковић. Ево како смо завршили са том фотографијом, ја бих 
само имала још нека питања везано за ту фотографију. Значи колико сам разумела 
рекли сте да би евентуално поседовали и негатив ове фотографије која је приложена 
списима предмета.  

 
Оптужена Ранка Томић: Вероватно, погледаћу у архиви.  
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Да ли поседујте још неке фотографије из 

тог периода, дакле април `92. године а везано за жене... 
 
Оптужена Ранка Томић: У Петровцу, не.  
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Само ову једну? 
 
Оптужена Ранка Томић: Да, да, та само једна и то понела сам је и кад се 

завршило гађање сликала сам и то је остало.  
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Обележили сте себе и Радмилу и Бору, 

кажите ми да ли још, да ли на тој фотографији препознајете и остале жене?  
 
Оптужена Ранка Томић: Па неке овако, неке би требало са списка па онда да 

погледам. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Са ког списка?  
 
Оптужена Ранка Томић: Па имам списак са обуке које су све жене биле.  
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: А овако да ли ... 
 
Председник већа: Ради подсећања?  
 
Оптужена Ранка Томић: Молим? 
 
Председник већа: То би вам требало ради подсећања, зашто би вам требао 

списак? Да се подсетите имена... 
 
Оптужена Ранка Томић: Да, имена да се подсетим кад би гледала фотографију 

и то, јер од тих жена половина није била на дообуци кад смо се налази на Оштрељу две 
недеље, и онда половину ја не знам.  

 
Председник већа: Добро.  
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: У ком периоду сте се налазили на 

Оштрељу? 
 
Оптужена Ранка Томић: Молим?  
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Заменик тужиоца за ратне злочине: У ком периоду сте се налазили на 
Оштрељу? 

 
Оптужена Ранка Томић: У мају, онај други налог што има... 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Мени, мени се обраћате, колико можете да 

се сетите, ајте кажите.  
 
Оптужена Ранка Томић: Други налог сам имала у мају, овај први је завршен па 

су поново из команде звали... 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Ајмо овако, ја се извињавам што Вас 

прекидам, пошто сам баш јасно поставила питање. Значи кажем вам ... 
 
Оптужена Ранка Томић: У мају, у мају је била то било, та дообука је у мају 

била.  
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Дообука у мају, које године?  
 
Оптужена Ранка Томић: `92.  
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: На Оштрељу.  
 
Оптужена Ранка Томић: Да.  
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Колико је трајала? 
 
Оптужена Ранка Томић: Две недеље.  
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Имате ли везано за те две недеље 

распоред, ко вас је послао на Оштрељ, зашто сте ... 
 
Оптужена Ранка Томић: Има распоред дообуке и има онај други путни налог 

из Грачаца за Петровац.  
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Значи ово што сте приложили суду хоћете 

да ми кажете да је то везано за дообуку на Оштрељу.  
 
Оптужена Ранка Томић: Обуку и дообуку.  
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Кад је била обука?  
 
Оптужена Ранка Томић: Обука у априлу.  
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Од кад до кад? 
 
Оптужена Ранка Томић: Е па сад ја не могу, имам тамо пише... 
 
Председник већа: Има записано, добро, ако не можете... 
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Оптужена Ранка Томић: Мислим има пише не могу све да памтим.  
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Добро.  
 
Оптужена Ранка Томић: Знам да је то било у априлу, вратила сам се у Грачац, 

из Грачаца поново имам путни налог да дођем у мају дообуку да извршим.  
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Ајмо сад овако, пошто је мени ту остало 

нејасно везано за, Ваша обука дообука, од маја, априла, без године, без навођења, ја бих 
молила да се концентришете и да ми дате јасне одговоре. Значи, кренућемо од самог 
почетка.  
 

Председник већа:  Можете да користите подсетник у сваком случају. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Ајмо кренућемо са овом наредбом коју сте 

приложили суду, мени је фотокопија нешто лоша, али чини ми се да видим број 32-1. 
 
Оптужена Ранка Томић: Хоћете оригинал, имам? 

 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Не. Ако ме пратите. Не, значи хоћу 

наредбу број 32-1. 
 
Оптужена Ранка Томић:  Ево, ја се извињавам, од 21.04.1992. А друга је била 

од 08.05.1992. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Везано за обуку и дообуку? 
 
Оптужена Ранка Томић:  Да, дообуку. 08. мај и овде 21. април. Ова два путна 

налога. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Хвала. Идемо значи, јел имате пред собом 

наредбу ту број 32-1 од 24. јануара 1992. године. 
 
Оптужена Ранка Томић:  25. Наредбу из гарнизона, из Београда? 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Тако је, како се упућујете у другу војну 

област, команду 9. корпуса. 
 
Оптужена Ранка Томић:  9. корпуса, да. Можете Ви, постављајте, ево.  
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Значи ово Вам је... Ко Вам је издао ову 

наредбу? 
 
Оптужена Ранка Томић:  Наредбу Војна академија и тада у то време начелник 

Вељко Дробац. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Јел Вам он лично то уручио? 
 
Оптужена Ранка Томић:  То иде преко персоналног, не уручује начелник војне. 
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Заменик тужиоца за ратне злочине:  Значи персонално, то Вас питам. Значи 
персонална служба Вам је уручила? 

 
Оптужена Ранка Томић:  Дабоме. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Добро. Сад сте нам рекли везано за ова 

два путна налога, како сте нам исчитали од 21.04.1992. кад сте били на обуци и путни 
налог број 43, 08.05. када сте били на дообуци. 

 
Оптужена Ранка Томић:  Да. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  И дообука је трајала 2 недеље? 
 
Оптужена Ранка Томић:  Да. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Значи 08. добро. 
 
Оптужена Ранка Томић:  И пише релација Грачац-Босански Петровац. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Добро. Имамо сада значи од 25. априла то 

наређење за извођење обуке жена добровољаца. Како су се звале те жене добровољци? 
 
Оптужена Ранка Томић: Женски пешадијски вод. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Кад је формиран женски пешадијски вод? 
 
Оптужена Ранка Томић: Оног дана кад сам дошла први пут, 21. априла 1992. 

кад сам се... 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Ко формира женски пешадијски вод? 
 
Оптужена Ранка Томић: Оне су се скупиле тамо. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Саме? 
 
Оптужена Ранка Томић: Саме су се скупиле. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Ко Вама саопштава да су се жене скупиле? 
 
Оптужена Ранка Томић:   Па у команди у Грачацу су ме звали и командант 

Љубиша Бабић је тада пуковник, у ствари потпуковник, заменик Шпановића, он је био 
и први министар одбране Републике Српске Крајине. 

 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Добро. Ви се састајете са њима и тада Вам 

саопштавају да идете. Објасните нам мало како се то дешавало? 
 
Оптужена Ранка Томић: Па ништа, позвали су ме у команду и рекли су Ранка 

звали су из команде из Книна, треба да идеш на задатак у Босански Петровац, јавиле се 
неке жене на обуку, треба да одеш да извршиш обуку и по завршеном задатаку врати се 
и то је то. И ја сам тако и урадила. 
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Заменик тужиоца за ратне злочине: Где сте се јавили кад сте отишли у 

Босански Петровац? 
 
Оптужена Ранка Томић: У општину. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Где се налази општина? 
 
Оптужена Ранка Томић: Како су ми рекли, у центру Петровца, код парка где се 

налазе 22 народна хероја, бисте се налазе. Тако су ми оријентивно рекли, јави се ту, кад 
уђеш у Босански Петровац с десне стране имаш парк, видећеш... 

 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Одатле, где сте отишли? 
 
Оптужена Ранка Томић: Па из Грачаца кад сам... 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Не, не, из парка и општине, кад сте били 

јавили се,  где сте отишли? 
 
Оптужена Ранка Томић: Отишла сам у тај ресторан, рекли ми тамо ови моји 

који су са мном били заједно у Медачком Џепу... 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Моји, који су то Ваши? 
 
Оптужена Ранка Томић:   Па моје старешине које су биле са мном. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Које су биле старешине? 
 
Оптужена Ранка Томић:  Са Војне академије. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Ко је то био у том моменту? 
 
Оптужена Ранка Томић:   Па у том моменту био је покојни Раде Рајић, био је 

Миленко Мишановић, био је Ранко Мачкић, био је Грозданић не знам му име, звали 
смо га „мајор Бели“, онда био је и овај топограф не знам Вучићевић ја мислим да му је 
презиме, онда Љубиша Бабић био заменик исто са Војне академије, заменик 
командната у Медачком Џепу. Покојни Совиљ је био командант три батерије, две 
мушке, артиљеријске батерије, покојни Совиљ командант био пошто је био артиљерац, 
две мушке батерије и једну женску коју сам ја водила. 

 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Женску батерију? 
 
Оптужена Ранка Томић:   Да, женску батерију. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Добро. Кажите  ми, значи наредбу коју је 

потписао начелник штаба потпуковник Раде Рајић он је покојни? 
 
Оптужена Ранка Томић:   Да, 31. децембра је прем.... 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:   А и Совић колико сам сад разумела? 
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Оптужена Ранка Томић:   Да. Совиљ је 05. погинуо, 07. је биласахрана. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  И где одлазите, значи ти Ваши су Вас 

упутили са војне академије, отишли сте где, где сте се јавили? 
 
Оптужена Ранка Томић:   У Босански Петровац. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Где сте први пут видели те жене? 
 
Оптужена Ранка Томић: Први пут сам видела у ТВ сали Општине Петровац, ту 

су се скупиле и ту сам се и ја обратила, испричала им стање какво је у Републици 
Српској Крајини, и да сам вољна да извршим и испуним њихову жељу и да сам због 
тога дошла и да су ме због тога позвали. Тако сам се обратила женама које су се 
јавиле... 

 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Добро. И пошто сте..., овде имамо и Ви 

сте нам приложили женска јединица и план рада и упознали смо се сви везано за тај 
план рада. Реците ми где сте изводили ту обуку? 

 
Оптужена Ранка Томић: На периферији Босанског Петровца на путу према 

Кључу, код ресторана, да ли је куглана, немам појма, знам да је неки Латиновић држао 
тај ресторан и иза су биле пољане и ту смо држали. Прво су имале обуку код склапања, 
расклапања оних пушака које смо задужили и онда су после имали савлађивање терена, 
сналажење, скривање, ето и по оном плану који сам ја... 

 
Заменик тужиоца за ратне злочине: А кажите ми, да ли се евентуално сећате 

како се звало то предграђе и ту где сте изводили, да ли је имало неки назив? Видим да 
сте запамтили кафану и све, Латиновића. 

 
Оптужена Ранка Томић: Па не знам. Да ли је било неко сметлиште тамо, ја не 

знам, не... 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  А како се звало то? 
 
Оптужена Ранка Томић: Не знам, не знам, стварно не знам. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Значи само памтите како се..... 
 
Оптужена Ранка Томић:   И оријентишем се само према том ресторану и да је 

иза, и да је било на периферији Петровца и на путу према Кључу. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Добро. Кажите ми а да ли знате где су 

евентуално Радићи у Босанском Петровцу? 
 
Оптужена Ранка Томић:   Не. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Не. 
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Оптужена Ранка Томић:   Нисам на тај крај, само до Крењеуше сам била и тамо 
сам имала жена добровољаца где сам извршила обуку. 

 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Нисте се као командири евентуално 

упознали где ћете, како се зове терен и да ли сте евентуално бирали.... 
 
Оптужена Ранка Томић:   Не, не, нисам ја командир, ја..... 
 
Председник већа: Добро.  
 
Оптужена Ранка Томић: Не, ја нисам била командир тамо, ја сам... 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Само моменат. Ја се извињавам браниоче, 

али је потписано као командир поручник Ранка Томић и то све на доказу који сте Ви 
приложили. Ја видим да је она везано за план рада, вратићу се и на њега. 

 
Оптужена Ранка Томић:   Па морала сам да би предала команданту... 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Не, ја само објашњавам зашто сам... 
 
Председник већа: Само сачекајте. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Зашто сам употребила термин који сам 

употребила, а употребила сам га зато што, одбрана је приложила план рада женске 
јединице Босански Петровац за месец мај '92. значи војна тајна, поверљиво, примерак 
један, где се у потпису налази командир, поручник Ранка Томић. Ја ћу се вратити на 
овај план рада и да ми објасните како, али свакако... 

 
Оптужена Ранка Томић:  Па нисам могла да напишем само Ранка Томић, ипак 

у то време и на тој обуци сам их ја водила и у војсци термин кад неко некога води је 
командир. 

 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Објаснили сте нам сад зашто сте ставили 

командир и ја се слажем делимично са Вама да сте у том смислу... 
 
Оптужена Ранка Томић: Нема никаквих проблема. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Али на примедбу одбране ја сам рекла о 

чему се ради.  
 
Оптужена Ранка Томић: Не, не, нема проблема. Јел код нас у војсци не можеш 

написати име и презиме само. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Знамо ми како је војска устројена, да, и 

видећемо и везано за војску, ту нема никакве дилеме и мени је потпуно јасно да кад се 
напише командир ја то тако и читам. Е сад сам хтела за овај, пошто сам сад, ево 
вратићу се одмах на план рада па ајте онда нам објасните ко саставља овај план рада за 
месец мај, обзиром да имамо овде већ набројано и по бројевима и све, и да не би се сада 
Вас задржавала око тога, али само да ми кажете где сте направили овај план рада и са 
ким? 
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Оптужена Ранка Томић: Ево овако. По наредби на основу наредбе коју сам ја 

добила да извршим обуку, овде лепо пише тематски садржај и онда има тема 4, тема 7, 
тема 10 а ја као резервни официр и завршила сам школу резервних официра. 

 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  То сте нам рекли. 
 
Оптужена Ранка Томић: Знам шта су те теме и познато ми је кад неко каже 

тематски садржај, па онда из тих тематских садржаја ја извлачим план. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Ја сам и разумела да сте Ви отишли да 

помогнете женама зато што сте већ имали искуство и зато што сте били оспособљени 
на ту тему. 

 
Оптужена Ранка Томић:   Да. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  То ми је све потпуно јасно. А кажите ми, 

Ви сте на основу те наредбе направили овај план који овде видимо? 
 
Оптужена Ранка Томић:   Да. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Кажите ми онда везано за тај план... 
 
Оптужена Ранка Томић:  Помого ми је и покојни командант па сам ја долазила 

малтене свако јутро на информисање са Оштреља у Босански Петровац, али увек је 
било знам како радиш на извршење задатка и.... 

 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Кад кажете командант мислите на Совиљ 

Миодрага? 
 
Оптужена Ранка Томић:   Да, да на  Совиља. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Значи он је видео. Кажите ми јел имао он 

примерак овог Вашег плана рада? 
 
Оптужена Ранка Томић: Па јесте, имао је примерак укуцаном а ја сам то 

писала својом руком, а он је добио, и баш је Радмила Бањац куцала то. Ја сам њу 
затекла у команди и она је у команди била као дактилограф. 

 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Добро. Значи он је био упознат а даље 

линеарно сви остали, за Ваш план где сте потписани као командир, јел тако? 
 
Оптужена Ранка Томић: Да. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Сад ћемо се вратити на овај део пошто ми 

је остало нејасно значи везано за сахрану. Ви рекосте да сте обуку држали до краја јуна, 
како Вас сећање служи. 

 
Оптужена Ранка Томић:   Не, не, завршено крајем јуна. 
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Заменик тужиоца за ратне злочине:  '92.? 
 
Оптужена Ранка Томић: Да, јел је била и обука и у првој помоћи и на Купресу? 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Јесте, јесте, добро. 
 
Оптужена Ранка Томић:   И ја мислим да смо се са Купреса вратили да ли је 26. 

или 27. јун, не знам. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Где сте се вратили? 
 
Оптужена Ранка Томић:  Па вратила се у Петровац и из Петровца отишла за 

Грачац. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Добро. Кажите ми кад одлазите из 

Петровца за Грачац? 
 
Оптужена Ранка Томић:   Па ја мислим да је био 28. или 28. или 29.јул. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Јул? 
 
Оптужена Ранка Томић:   Јун, јун. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Деведесет и? 
 
Оптужена Ранка Томић: Друге. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Друге.  
 
Оптужена Ранка Томић:   Кад смо се вратили са Купреса. 
 
Председник већа:   Јел могу само да се надовежем? 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Можете. 
 
Председник већа:   Пошто стварно не знам. Где се налазе отприлике Радићи? 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Не зна где су Радићи. 
 
Председник већа:   Не знате уопште? 
 
Оптужена Ранка Томић:  Не знам. 
 
Председник већа:   Нисте чули за то време ни где се... 
 
Оптужена Ранка Томић:   Не. 
 
Председник већа:   Ништа? 
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Оптужена Ранка Томић: Први пут сам прочитала и то име тог места у 
оптужници, кад сам је добила.  

 
Председник већа: Знам да нисте били, али сам мислила можда сте чули где се 

налази? 
 
Оптужена Ранка Томић:  Не, не, јер ја у тај крај уопште нисам ишла. Кажем 

Вам ишла сам само до Крњеуше иза Меденог Поља. 
 
Председник већа:  Не, то сте све објаснили, него сам само питала да ли сте чули 

евентуално где се налази? 
 
Оптужена Ранка Томић: Не, не.  
 
Председник већа: Добро. 
 
Оптужена Ранка Томић: Први пут сам чула, рекла сам и пре рата нисам ишла у 

Крајину босанску. 
 
Председник већа:  Добро, изволите наставите. 
 
Оптужена Ранка Томић:  Нити знам места нити сам била тамо кад, нити имам 

кога нит сам ишла. Ово је чисто било по задатку, и завршила задатак, вратила се и... 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  И кажете одлазите у Грачац 28.? 
 
Оптужена Ранка Томић: Да. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: И кажите ми, после тог 28.  где одлазите? 
 
Оптужена Ранка Томић: Па јавили су нам да је Миодраг Совиљ погинуо, и 

дошла сам за Грачац. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Где је сахрањен Миодраг Совиљ? 
 
Оптужена Ранка Томић:  У Саници. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Где је Саница? 
 
Оптужена Ранка Томић: У Саници на гробљу, код цркве, откуд ја знам, и тамо 

сам први пут била. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Добро, кад сте запамтили то Саница па 

сам... 
 
Оптужена Ранка Томић:   Па Саница, има и Сана, Саница, Сански мост, има не 

знам ни како још се зове, то набрајају тамо Сано, Саница, Сански мост. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Па јел то, молим Вас,овај... 
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Оптужена Ранка Томић: Па на српској је територији, Република Српска. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Добро и шта је Саница? 
 
Оптужена Ранка Томић: Па организовано смо ишли из општине и председник 

је ишао, пошто је први Совиљ био задужен за окупљање мушких глава у Босанском 
Петровцу за формирање Петровачке бригаде и знали су га сви, и био је у аутобусу и 
председник општине и сви који су хтели да седну и било је места у аутобусу, ишли су 
на сахрану.  

 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Добро, и сад кажете то, ајте да се вратимо 

то Саница и кажете, помињете и Сански мост, да ли ја сад могу да закључим да је 
Саница евентуално Сански Мост или да ли можете да нам поближе објасните где је та 
Саница у односу на Грачац? 

 
Оптужена Ранка Томић:   У далеко је то, то је на путу за Кључ, па се негде пре 

скреће, колико сам ја гледала из аутобуса куда се иде, седела сам у аутобусу и знам да 
се зове место Саница и била сам, имам и видео запис са сахране и у поворци, видим се 
и на гробљу. 

 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Значи Саница се налази на потезу Грачац-

Кључ? 
 
Оптужена Ранка Томић: Да. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  У том.... 
 
Оптужена Ранка Томић: Негде ја мислим кад смо ишли за Купрес па сам 

видела, запамтила сам па ми било смешно Пудин Хан, ваљда место, па пре Пудин Хана 
или је иза, не могу да се сетим, знам да је ту негде близу то место Пудин Хан.  

 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Пре скретања за? 
 
Оптужена Ранка Томић:   То је на путу за Кључ према Шипову. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Пре скретања за....А, према Шипову. А 

пре скретања за? 
 
Оптужена Ранка Томић: Али Шипово је тамо иза Кључа. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Јесте. 
 
Оптужена Ранка Томић: Колико ја могу да се сад оријентишем. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Добро се Ви оријентишете, само нам 

помозите. 
 
Оптужена Ранка Томић:   Па добро, замаптила сам. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Јесте. 
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Оптужена Ранка Томић: Ја сам читала и карту, имам везе и са топографијом. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Одлично. Зато Вас и питам. 
 
Оптужена Ранка Томић:   Мислим ја колико могу да се сетим. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Јесте, и колико можете да се сетите, 

значи... 
 
Оптужена Ранка Томић: Тада сам била и никад више. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Јесте. Па сам Вас у том смислу питала и 

за Радиће... 
 
Оптужена Ранка Томић: То овако сећање... 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Пошто читате топографске карте, па сам 

мислила да евентуално знате, али ево овде чујем да не знате. И само још једном да..., 
значи пре скретања за шта се налази Саница? 

 
Оптужена Ранка Томић: Пудин Хан сам мени се чини мало пре рекла. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Пудин Хан. А где сте ишли кад сте 

приметили тај Пудин Хан? 
 
Оптужена Ранка Томић: Е па ја да имам карту испред себе ја би врло брзо и 

прочитала и рекла куда и како и показала пут. Ја стварно не могу овако, то је било пре 
24 године. 

 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Да, знате како, занима ме...Разумем, 

разумем. Везано за ту сахрану, значи рекли сте 05.07. је погинуо '92., а сахрана је била 
07.јула исте године? 

 
Оптужена Ранка Томић:   Да, па два дана после. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Јесте. И после сахране где Ви одлазите? 
 
Оптужена Ранка Томић:   За Грачац. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  За Грачац? А како сте нам мало пре 

описали и са шофером којег познајете? 
 
Оптужена Ранка Томић: Па за Грачац идем, ја сам..., јел Вам требам опет 

поново да. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Не, не.... 
 
Председник већа: Све је то рекла. 
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Заменик тужиоца за ратне злочине: Да, разумела сам него сам хтела, пошто 
сте рекли, ево читам овде Грачац, враћате се у Грачац и поменули сте шофера, са 
шофером па сма разумела да Вас је тај шофер довезао до Грачаца? 

 
Оптужена Ранка Томић:   Није само мене, још две моје другарице које су биле 

са мном. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Добро, мене занима за..., а ко је шофер, 

зато сам то и рекла, ко је шофер? 
 
Оптужена Ранка Томић: Милан Гаћеша. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Милан Гаћеша? 
 
Оптужена Ранка Томић:   Да. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Добро. Кажите ми и које су те две 

другарице? 
 
Оптужена Ранка Томић:   Радмила Дробац, сад је Швоња, удата је, удала се кад 

су избегли из Крајине из Грачаца, удала се у Руму. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Добро, и још једна пријатељица, јесте ли 

рекли још две пријатељице? 
 
Оптужена Ранка Томић:   Она је умрла пре четири, пет година. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Добро.  
 
Оптужена Ранка Томић:   Исто из Грачаца, али је била у Смедереву. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  А кажите ми да ли знате где се налази овај 

господин што је управљао возилом тада, сад у овом  моменту? 
 
Оптужена Ранка Томић:   У овом моменту вероватно је кући у Батајници. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  У Батајници живи? 
 
Оптужена Ранка Томић:   Да. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Добро. Сад кажите, 10. сте се јавили, 

стигли сте 09. увече, 10.07. сте се јавили у матичну јединицу и кажите ми, то је код 
господина чију сте изјаву приложили, ако сам добро разумела и да ли Вам је, пошто сте 
имали наредбу за одлазак и за ту обуку, коју Вам је издала Војна академија, да ли имате 
нешто да Вам је издато, да сте се вратили, да сте везано за ту наредбу која је издата 24., 
'92., да сте извршили, да сте поступили по наредби? 

 
Оптужена Ранка Томић: Немам, нисам ништа добила. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Нисте ништа добили? 
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Оптужена Ранка Томић:   Не, не. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  И кажите ми, после тога Ви кад сте се 

вратили, то обавестили претпостављене, претпостављам, да сте обавили тај задатак, 
шта се после тога дешава? 

 
Оптужена Ранка Томић: Остајем на Војној академији и радим, и онда сам негде 

ја мислим крајем, да ли за Нову годину или за Божић, нисам искористила два годишња 
одмора и добила сам и од команданта још дана, па сам за Нову годину, то '92. на '93. 
ишла за Грачац и тамо сам чекала Нову годину и била за Божић са њима, редовна 
линија Београд-Книн. 

 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  А што са њима? Са ким сте то дочекали? 
 
Оптужена Ранка Томић: Па са овим мојим где сам ја била командир у 

Медачком Џепу, са њима сам се видела, са њима сам била тамо и боравила у кући, али 
на жалост обе су умрле, сестре, Иванић и Совиљ. 

 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  А кажите ми, мало пре док сте износили 

одбрану Ви сте рекли да сте, да Вас је Младић, генерал унапредио у чин капетана? 
 
Оптужена Ранка Томић:   Да. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  И рекли сте август? 
 
Оптужена Ранка Томић:  Да. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Које године? 
 
Оптужена Ранка Томић:  Па '92. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  '92. у августу? 
 
Оптужена Ранка Томић:  Да. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Где Вас је то Младић '92. у августу 

унапредио? 
 
Оптужена Ранка Томић:   Па то се прочита у команди и дође да је унапређено, 

исто као и овде кад у команди издају да си награђен па те награде. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  А зашто је Вас наградио Младић? 
 
Оптужена Ранка Томић: Не само мене, наградио је многе. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Па не, сад... 
 
Оптужена Ранка Томић: Није наградио већ унапредио. 
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Заменик тужиоца за ратне злочине:  Па унапредио. 
 
Оптужена Ранка Томић:  Унапредио. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Употребили сте сами наградили. 
 
Оптужена Ранка Томић: Па ваљда сам заслужила учешћем што сам ишла да 

браним спрску земљу и српску нејач. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  То сам разумела.  
 
Оптужена Ранка Томић: Нисам само ја добила, сви који су учесници добили 

су. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Значи то је било у августу? 
 
Оптужена Ранка Томић:   А ја сам једна од многих, што сам једино женско па и 

била на списку. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: И добили? 
 
Оптужена Ранка Томић: Уствари из те батерије и њих три су унапређене у 

воднике.  
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Јел имате то унапређење писано? 
 
Оптужена Ранка Томић:  Немам, изгубила војну књижицу, немам појма где је, 

после рата нисам се ни јављала ни на вежбу ни на распоред, то може и да се провери, 
уоште нисам хтела да имам икакве везе са војском. Хтели су и да ме активирају, ја 
нисам хтела да се активирам. Хтели су да будем и командир првој генерацији жена на 
Војног академији, ја нисам хтела. Ја свој позив фотографа волим и радим то, није ме 
занимало уопште да носим униформу. 

 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  И ајте, имам још неколико питања само 

везано за тај јул '92.године, Ви сте били то како сте нам описали до..., 09. сте већ били у 
Београду увече. 

 
Оптужена Ранка Томић:   Да. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Али то током јула, крајем јуна и почетком 

јула '92? 
 
Оптужена Ранка Томић:  Боравила на Војној академији. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Не, не, крај јуна почетак јула '92. док сте 

још увек на том подручју да ли је било неких борби између војске Републике Српске и 
армије БиХ? 

 
Оптужена Ранка Томић:  Не знам. 
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Заменик тужиоца за ратне злочине:  Не знате? 
 
Оптужена Ранка Томић: Ја нисам била тамо па да знам да ли је било да ли није. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Па ово док сте били? 
 
Оптужена Ранка Томић: Чујем оно што... 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Јел ме пратите, док сте били. 
 
Оптужена Ранка Томић: Или у  новинама или на вестима и то па да чујем. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Не, не, док сте тамо били, да ли је било, 

ово кад завршавате обуку, крај јуна '92. почетак јула, да ли је било неких борби, јел се 
сећате? 

 
Оптужена Ранка Томић: У Петровцу није било. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: А негде Грачац, та подручја да ли сте 

евентуално? 
 
Оптужена Ранка Томић:  Не, у Грачацу није више било борби зато што су били 

плави шлемови. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Где је Совиљ погинуо? 
 
Оптужена Ранка Томић:   Совиљ је погинуо на Бихаћком ратишту. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  На Бихаћком. 
 
Оптужена Ранка Томић: Колко су навели тамо на Грабежу. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Кажите ми, јел било још погинулих? 
 
Оптужена Ранка Томић: Ја мислим један дечко који је близу њега боравио да је 

тешко рањен, остало не  знам, јер ја сам ту кратко се задржала доле и то сам чула, 
организовала око сахране, јер у оно време није било ни цвећа нити је мого ни сандук да 
се направи, па смо молили у пилани да праве сандук и тако. Бар ми ови који смо били 
заједно са њим и на Личком ратишту па смо се организовали да би се та сахрана 
одржала. Не знате, немате представу како је било. Јако тешко. 

 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Верујем. Познајете ли Љиљу Мрђу? 
 
Оптужена Ранка Томић:  Знам је са обуке. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Са обуке. Јел она била у тој јединици док 

сте Ви држали обуку, јел да? 
 
Оптужена Ранка Томић: Она је била ту док сам ја обуку, јер она је после обуке 

неке жене су распоређене да чекају рањенике, да помогну у болници, неке да кувају за 
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рањенике, које су имале ресторане а биле су код мене на обуци, јер ја сам њих тако 
саставила и распоредила. Неке су биле на обезбеђењу рецимо општине, поште, банке, 
неке су биле на пунктовима. Ја то ништа нисам обављала, ја сам само њих распоредила 
и оне које су обуку прошле и дообуку да могу да се прикључе било којој јединици и у 
било ком саставу јединице да буду да, ако су од користи и ако има потребе да се јаве и 
да иду. 

 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  А Бероња Драшка? 
 
Оптужена Ранка Томић:   Не знам. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Не знате ко је то? 
 
Оптужена Ранка Томић:   Ја сам јако мало сарађивала са мушкарцима тамо за 

време те обуке, чак сам и била сама на Оштрељу, ван Петровца, нико ме није ни видео, 
нити је ко присуствовао јер је било далеко, а није било горива да би мого неко да дође и 
да гледа ту обуку или шта ја знам. И ја не знам, ја једино што сам сарађивала, 
сарађивала сам са капетаном Драганом Јовановићем, он ми је и издао пушке и 
муницију и дао, и чак ми је тај дан помого кад је било гађање, кад је и настала ова 
фотографија. 

 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  А кажите ми јел познајете Керкез 

Маринка? 
 
Оптужена Ранка Томић:   Не. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Не знате. 
 
Оптужена Ранка Томић: Ја стварно никога не познајем, ко год је ту у тој 

оптужници наведен, стварно не знам никог, поготово мушке. Јер стварно нисам 
сарађивала са њима, ја сам била нон стоп са женама и још изашла из Петровца на 
Оштрељ и уопште нисам, јер кажем само сам имала сарадњу добру са капетаном 
Драганом Јовановићем јер ми смо се познавали. 

 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Значи не знате никаквог Керкез Маринка? 
 
Оптужена Ранка Томић:   Не. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Нити сте икада чули за такво име? 
 
Оптужена Ранка Томић:   Не, ја сам само чула за ове три које су наведене у 

оптужници а за ове остале имена и презимена не знам никога, нити сам видела нити 
знам икога. 

 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Дајте ми ако дозволите ово везано за исказ 

Керкез Маринка само да предочим. Значи ја бих само ово Керкез Маринко значи од 
25.10.2010. године, пред тужиоцем. Значи страна 4, „капетан Рада“. 
 

Оптужена Ранка Томић: Капетан Рада нити је чин нити је име. 
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Заменик тужиоца за ратне злочине:  Да. Јесте ли имали надимак? 
 

Оптужена Ранка Томић:   Не. 
 

Заменик тужиоца за ратне злочине:  Никада? 
  

Оптужена Ранка Томић: Ма никакав надимак. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: А ови са Војне академије како су Вас 

звали? 
 
Оптужена Ранка Томић: Ранкић, Ранка, е тако ме зову. 
 
Заменик тужиоца за организовани криминал:  Ранкић, Ранка. Значи Рада је.... 
 
Оптужена Ранка Томић: Није ни име погодио нити је чин, у то време нит сам 

била капетан, нити се зовем Рада. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  „Капетан Рада је Кармен тјерала“....Рекли 

за Кармен никад нисте ни чули да је ....женско лице. 
 
Оптужена Ранка Томић:  Ма ни чула ни видјела, први пут у оптужници. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Заробљено. 
 
Оптужена Ранка Томић:   Нит сам одлазила у тај крај, нит сам се дружила даби 

била чула. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  А јел су те жене....да.... 
 
Оптужена Ранка Томић: Нисам се ни са ким дружила нити сам са ким имала 

контакта. Једино ову преко Фејзбука и то за 8. март ја мислим претпрошле године, ова 
Душанка која је била у јединици. Имам две, три које су служиле са мном први пут, па у 
Школи резервних официра, јер ја носилац сам повеље као прва жена Југославије са 
најдужним војним роком у то време сам највише служила и најдужи војни рок газила 
на паради '85. частан бре српски официр, частан, без мрље, то може цела академија да 
потврди и сви кадети.  

 
Председник већа:  Само полако. 
 
Оптужена Ранка Томић:   30 година уназад сви, сви, официри који су завршили 

Војну академију да ли може један да каже једну мрљу, направите анкету па ћете да 
видите шта ће да вам кажу. 

 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Нећемо анкету, позваћемо их. Значи 

„Кармен тјерала је да клања, па када би се она сагла према земљи тад би она узела 
лопату и ударала је ширином металног дјела по стражњици“. То нам говори Керкез 
Маринко, да. 

 
Оптужена Ранка Томић:   Коме пада тако нешто на памет. 
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Заменик тужиоца за ратне злочине:  Ја Вам само предочавам па ако можете. 
 
Оптужена Ранка Томић: Па мислим стварно коме пада то на памет. Ја сам и 

читала те исказе, мени се чини, чуо сам, нисам био присутан, Рада, не знам презиме, 
капетан, ето то ја сам читала у тим исказима. Видео са 10 метара, она наредила, а у 
оптужници пише тамо наредио јој да легне у раку и пуцао у њу. Па мислим стварно о 
чему се ту ради.  

 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Значи хоћете да кажете.... 
 
Оптужена Ранка Томић:   Мислим стварно о чему се ту ради. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Кога Ви то питате? 
 
Председник већа:   Добро, она коментарише, добро. 
 
Оптужена Ранка Томић:   Па не, ево мислим, извините... 
 
Председник већа:   Добро, полако само. 
 
Оптужена Ранка Томић: Извините, извините. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Значи, везано за ово Ви немате никакве.... 
 
Оптужена Ранка Томић: Јер ако сте прочитали могли сте да видите да има тога 

што сам ја сад рекла. 
 
Председник већа:   Само полако, молим Вас. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Јасно, само Ви реците мени ово што сам 

ја Вас питала. Нама овде сведок наводи да сте Ви били присутни на лицу места и да сте 
обављали радње овако сад, пошто сте се узнемирили видно да Вам сад не читам све, а 
видим према Вашем излагању да сте се упознали... 

 
Оптужена Ранка Томић: Не, боли ме та неистина, ја не могу да схватим зашто 

је неко морао тако нешто да измишља, због ког интереса, због чега, да ли...., нећу да 
причам. 

 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Само реците Ви. 
 
Оптужена Ранка Томић: Не, не. Да ли да остане на кућном прагу да ли може 

боље кућу да прода, земљу, знате ви нас Србе какви смо ми. Знате ви нас Србе какви 
смо ми. Па ће и рођену мајку да прода за 5 хиљада конвертибилних марака. Или за 
лечење или наводи тамо да.... 

 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Јел то Ви нама говорите да нешто знате 

везано за то или су то општи закључци? 
 
Оптужена Ранка Томић:   Па не, не знам ја ништа. 
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Заменик тужиоца за ратне злочине:  Е па добро. 
 
Оптужена Ранка Томић: Из онога што сам прочитала у изјавама и исказима, 

добро сам анализирала, отварала сам и читала. Почев само од извлачења назива 
јединице је лаж. Моје фотографије лаж, која је '95. објављена а сликана '92. у фебруару 
у Медачком Џепу. 

 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  А откуд ви знате да је објављена '95.? 
 
Оптужена Ранка Томић:   Па ево Вам календар, пише '95. штампали Грци. '95. 

су Грци у септембру то штампали. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  То сте мислили под објављивањем. Да и 

како сте Ви добили тај календар? 
 
Оптужена Ранка Томић: Молим? 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Како сте Ви добили тај календар? 
 
Оптужена Ранка Томић:   Па била сам присутна, водила сам жене и из Лике и 

ове које су биле у том Фронту жена годину дана пре тога формиране за помоћ војсци. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  А где сте их водили? 
 
Оптужена Ранка Томић:   У Аспровалту и тамо је настао тај календар, у Грчкој. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  И шта сте ми рекли... 
 
Оптужена Ранка Томић:   И тамо је у Грчкој то штампано, није овде. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Фронт жена кад је формиран? 
 
Оптужена Ранка Томић:   И оно је тамо док смо ми боравиле тамо на одмору и 

као гости тог манастира, имају своју штампарију, они су то иштампали и свак је то 
добио и они су понели и вероватно је нека дала тамо.... 

 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Ако сам ја добро разумела, Ви сте нам 

овде навели да је Фронт жена формиран '94? 
 
Оптужена Ранка Томић:  '94. у априлу. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Да, ко је био у Фронту жена у тој 

јединици? 
 
Оптужена Ранка Томић: Па све ове жене које су запослене биле у пилани, 

пилана није радила и ова предузећа која су била у Петровцу, оне су се организовале.... 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Јесу ли то углавном исте жене као и у 

пешадијском воду, ово што сте вршили обуку? 
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Оптужена Ранка Томић:   Па неке из пешадијског а неке овако и оне које су 

имале радну обавезу и које нису биле запослене, фабрика не ради, значи имаћеш радну 
обавезу и идеш да копаш. 

 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  И шта сте Ви били у том Фронту жена? 
 
Оптужена Ранка Томић: Ја ништа, само им помагала из Београда, ја уопште 

тамо нисам ни.... 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  А ко је командовао том јединицом? 
 
Оптужена Ранка Томић:  Није то јединица. 
 
Председник већа:   Нека, нека објасни само. 
 
Оптужена Ранка Томић: Па није то јединица. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Па добро... 
 
Оптужена Ранка Томић: То су жене које су сачињавале као радна јединица која 

је ишла да обрађује... 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Па јединица радна. 
 
Оптужена Ранка Томић: Земљу, да сеје, да плодове побере и да даје војсци. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Јесте, и та радна јединица јел имала неког 

на челу? 
 
Оптужена Ранка Томић: Ја мислим да се звала Анеђелка, како се презива не 

знам, не знам. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: А сем што сте  их водили у Грчку јесте ли 

знали и то да је радна јединица, шта су оне конкретно радиле, каква је то била 
структура? 

 
Оптужена Ранка Томић: Па сад Вам ја говорим, трактор прође, изоре земљу, 

оне дођу мотикама, издрљају мотикама, сеју, окопавају, после подижу то и дају... 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Јел ја могу да закључим да сте Ви од тог 

априла '94. били са припадницама Фронта жена? 
 
Оптужена Ранка Томић: Била у Грчкој, не у Петровцу. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  У Петровцу не? 
 
Оптужена Ранка Томић: Не. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Никада нисте били? 
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Оптужена Ранка Томић: Ја сам Вам рекла да нисам после отишла уопште у 

Петровац, јер ја сам тако организовано, нашла сам и донатора који је дао и новац да се 
плати аутобус, па су неки возачи из Кључа ја мислим да су возили, па су и ове дошле из 
Грачаца до њих, па су се оне покупиле у тај аутобус, ја их сачекала овде у Београду, оне 
су биле све на заједничком, ја једина сам била посебно на свом пасошу. Ја сам чак и 
остала у Грчкој, оне су се вратиле. 

 
Заменик тужиоца за ратне злочине:   А што сте Ви то радиле за њих? 
 
Оптужена Ранка Томић: Па ето, зашто, пружила ми се прилика, имала 

донатора, имам пријатеље тамо, јер сам водила и из Републике Српске децу, одвела сам 
лично ја 700 деце из Српског Сарајева а средила сам и 3000 деце да оде у Грчку, па Ви 
рачунајте пута 3, сви се поудали, поженили, па колико сам ја српске нејачи.... 

 
Оптужена Ранка Томић: И то све из донације? 
 
Оптужена Ранка Томић: Овај спасила, одвела па данас живи. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Из донације све урађено? 
 
Оптужена Ранка Томић: Па то су донатори били из Грчке. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: И кад сте били само у тој Грчкој, реците 

ми,од кад до кад? 
 
Оптужена Ранка Томић: Па ја сам тамо '93, '94. до '95, то кад сам могла сходно 

са посла да... 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  А са овим Фронтом жена кад сте били? 
 
Оптужена Ранка Томић:  Или начелник Генералштаба..... 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине: Кад је било само то, кад сте били са 

Фронтом жена? 
 
Оптужена Ранка Томић: Са Фронтом жена сам била у септембру ја мислим '95. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  У септембру '95.? 
 
Оптужена Ранка Томић:   Септембру '95. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Хвала толико. 
 
Председник већа:   Да ли Ви имате још нешто да изјавите у своју одбрану? 
 
Оптужена Ранка Томић: Немам, једино ако имате да питате, ја ћу да 

одговорим. 
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Председник већа: Да ли има још неких додатних питања? Нема питања више. 
Добро, онда би то било све за данас, можете се вратити на место.  

 
Суд доноси 
 

Р Е Ш Е Њ Е 
 
Данашњи главни претрес се одлаже, а следећи заказује за: 
 
25.11.2016.године, са почетком у 09,30 часова, судница број 4. 

 
На главни претрес позвати сведоке: 
 
-Радмилу Бањац и Бору Кубурић. 
 
Присутнима саопштено уемсто позива. 
 
Довршено у 10,50. 

 
 
Записничар                                                                                      Председник већа-судија 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
  
   

 




